

Третий период (1985—1987 гг.) — операции советской авиации и артиллерии. Мероприятия с применением наземных войск осуществлялись всё реже, пока окончательно не прекратились.

Четвёртый период (1987—1989 гг.) стал последним. Советские войска готовились к выводу. При этом гражданская война в стране продолжалась. Исламисты так и не были окончательно побеждены.

Американская сторона, хотя и не принимала непосредственного участия в конфликте, активно финансировала моджахедов. У исламистов было оружие, закупленное на Западе. Таким образом, фактически холодное противостояние между двумя политическими системами получило новый фронт, которым стала Афганская война. Ход войны кратко освещался во всех мировых СМИ. ЦРУ организовало на территории соседнего Пакистана несколько тренировочных и учебных лагерей, в которых проходили подготовку душманы. Исламисты также получали деньги за счёт наркоторговли. В 1980-е годы эта страна стала мировым лидером по производству героина и опиума. Часто целью советских операций было именно уничтожение этих производств.

Советские войска покинули Афганистан 15 февраля 1989 года. Безвозвратные потери Советского Союза составили 15031 человек.